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A nemzeti akarat.
ÜJabb kilépések a kormánypártból.

A mágnások elhagyják Tiszát.
. z-A. tegnapi tiltakozó gyűlések 
ismét megmutatták, hogy üres szó­
lás az, ha a kormány azt mondja, 
hogy vele van a többség. Már ma­
gában a Házban is nagyon sová­
nyan vagyunk az úgynevezett több- 
séggel: a Háznak 405 tagja van, 
azaz most csak 404, miután Cson­
grádi nem választ. Ebből 166 ellen­
zéki, kikhez a kormánynyal szem­
ben a huszonhárom kilépett kor­
mánypártit is kell számítani, úgy 
hogy rendes tárgyalásoknál, ha á 
horvátok nem szavazhatnak, már 
alig van többség. Nézzük csak : 
összesen 404 ; ezzel szemben ellen­
zéki 166, kilépettek 23. Áll tehát 
215 kormánypárti 189 ellenzékivel 
szemben, vagyis a többség 26 sza­
vazat. Ha még tizennégyen kilép­
nek , a kormány mindenképpen 
kisebbségben van.

Ha azonban a bizalmi kérdést 
felvetik a Házban, kissé furcsa 
számarány mutatkozik. Van ugyanis 
7 miniszter, 7 államtitkár és a ház­
elnök, vagyis tizenöten nem szavaz­

hatnak , ez esetben 200 marad 189 
ellen, a többség c^ak 11. Már csak 
hatnak keli kilépnie és bizalmi 
kérdés esetén nincs többség.

# Megjegyezzük, hogy a kormány 
javara számítjuk a szász képviselőket 
is ; ezek nélkül a kormány már 
ma is kisebbségben volna", akár 
bizalmi, akár más kérdésben.

De van a kormánynak egy 
nagy tartaléka : a horvátok. Ezek 
negyvenen vannak és Tisza elég 
energikus, hogy a magyar képvi- 
selohaz rendjét a horvátok voksai- 
val állapítsa meg és az ország tör­
vényeit horvátokkal szavaztassa 
meg. Angliára hivatkozik mindig, 
de aligha gondol arra, hogy meg­
köveznék azt az angol minisztert, 
a ki az írek szavazatával akarná az 
országot kormányozni. Különben 
nézzünk csak szembe az egész sta­
tussal ; van horvátok kai együtt 444 
igazolt képviselő, ebből ellenzék és 
kilépettek 189, tehát a többség a 
kurvátokkal együtt 55, bizalmi kér­
dés esetén csak 40, miután 15-en 
nem szavazhatnak. Ha tehát még 
21-en ki találnának lépni, a horvá­
tok szavazatai dacára kisebbségben 
van a kormány.

Mikor tehát tisztességes felfogás

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, rétér, Lamprecht-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

,— ,, es nazaaruiolelíogas mellett huszonegy szavazat­
tól függ az ország sorsa: akkrv 
igazan nevetséges arról beszélő 
hogy törpe kisebbség áll a nemz-- 
képviselő nagy többséggel szem!

A nemseti akarat.
A nemzetet képviselő nagy többséé 

Eltekintünk attól a megdönthetetlen tétel­
től hogy nincs igazi nemzeti többség ott, a 
hol nincsen általános választói jog, hanem 
utalunk arra a tényre, hogy a mostani meg­
szorított választói szám mellett is, szám 
szerint is többen szavaztak az ellenzéki 
képviselőkre, mint a kormánypártiakra és 
csak a kerületek aránytalan területi beosz­
tása mellett kaphatott a kormány többséget. 
Már most nem nehéz megállapítani, hogy a 
nemzeti akarat talán mégis csak inkább ott 
van, a hol több polgár szavazott le, mint 
a hol hattal, vagy akár húsz,szál több kép­
viselő szavaz le, pláne, ha azt a huszas 
többségét csak negyven horvái, voks bevo­
násával lehet elérni.

Hol a többség ?
A kormány mindezeket nem akarja 

látni, vagy ha látja, letagadja; hivatkozik a 
népre és nem ad rögtön alkalmat a népnek, 
hogy mondja meg a véleményét, hanem 
úgynevezett bizalmi gyűléseket rendeztet 
magának. Csakhogy ugyanakkor az ellen­
zékiek is rendeznek gyűléseket és csodálatos 
módon az ellenzéki gyűléseken tízszer annyi

Kávéházi kaland.
_ Egy vidám fővárosi orvos mesélte pá­

rolgó tea mellett egy társaságban. Az asz­
talt kiváncsi hölgyek és urak ülték körül 
intentique óra tenebant.

A múlt héten — kezdte el az orvos — 
egy meglehetősen elhagyatott budai kávé- 
házba vetődtem úgy este kilenc óra tájban. 
Csöndesen szürcsölgettem feketémet és éppen 
az esti lapok közt böngésztem, amint egy­
szerre csak egy üde női hang csendült a fü­
lembe. Fölnézek, hát egy feltűnően elegáns 
és mondhatom, igen szép hölgy áll előttem. 
Karcsú termete, gyönyörű arca és kápráza­
tosán szőke haja egyenesen egy romantikus 
regénybe való. A semmiképp sem barátság­
talan idegen nyájasan megkérdezett, nincs-e 
kifogásom az ellen, hogy asztalomhoz letele­
pedjék. Önök bizonyára sejtik, hogy nekem 
ez ellen semmi kifogásom sem volt. Leült 
hát velem szembe és az asztalra egy gondo­
san kötött kis csomagot tett. Aztán rendelt 
amolyan kávéházi vacsorát. Sonkát, tojást, 
sört és effélét. Jóízűen elfogyasztott mindent, 
amit a pincér hozott, majd cigarettát kórt 
és oly bravúros biztossággal füstölt, hogy 
ón vasárnapi dohányos létemre elszégyeltem 
nmgam. Ami engem illet, én rendületlenül 
olvastam tovább az újságokat és csak néha- 
néha vetettem egy-egy oldalpillantást bájos

szomszédnőmre, aki azonban egyáltalában 
nem vett rólam tudomást, mintha ott sem 
lettem volna.

— igen. az ilyenek mindig igy srófol­
jak föl a taksát — szólt közbe egy szabad- 
szájú nagykereskedőné.

— Csalódik — folytatta a kaland hőse 
rejtelmes mosolylyal. Ezúttal nnm ilyen 
esetről van szó. Titokzatos vendégem min­
den közeledést néma közömbösséggel vissza­
utasított. 0 a vicclapokat olvasta, én a po­
litikai helyzetet tanulmányoztam kelletlenül 
s közben azon töprengtem, hogy ha semmi 
terve nincs velem, mi a manónak ült éppen 
az én asztalomhoz, holott annyi üres asztal 
volt a kávéházban. Őnagysága, miután a 
vicclapjaival végzett, egy igéző mozdulattal 
fölállott és kedvesen mosolyogva megkért, 
hogy vigyázzak csomagjára, mig visszatér. 
Utána néztem és láttam, amint a kilincscsol 
a kezében szól valamit a pincérnek, aztán 
eltűnt. Vártam, vártam, de a hölgy nem 
tért vissza. Végre is meguntam az őr szere­
pét és ‘csöngettem, hogy fizetek.

— Egy pikoló fekete — szóltam a 
nzetőpineórnek.

— És?
Több semmi — feleltem idegesen.
He kérem — szélt a pincér — nő­

vére őnagysága azt mondta, hogy ön fizet.

Képzelhetik, mennyire dühbe jöttem. 
(Isszeszidtam a pincért és biztosítottam róla 
hogy sohasem volt nővérem és hogy az á 
hölgy egy közönséges svindler. Szó szót kö­
vetett, a pincér nem bánt semmit, csak a 
pénzét követelte, én meg ragaszkodtam 
ahhoz, hogy csak azt fizetem, amit magam 
rendeltem.

Hanem a pincér kezdett ám gorom- 
báskodm, botránynyal is fenyegetett, h;'r 
meggondoltam a dolgot. Semhogy egy cső 
dulet központja legyek, inkább kifizettem ; 
cech-et. Majd vettem az őrizetemre bizoü 
csomagolt és kezdtem bontogatni. Akkor, 
képzeljék, a pimasz pincér rámtámadt, hog\ 
ha az illető nő nem a nővérem, hát mi kö­
zöm a csomagjához. De már erre éktelen 
dühbe gurultam és talán tcttlegessógre is 
vetemedtem volna, ha a pincér óvatosan el 
nem tűnik. Es bontogattam tovább a kompli­
káltan összekötözött csomagot.

— Es ... és ... mi volt benne ? — 
faggattak egyszerre többen is.

e r,,^? ,a ™*nt °W°zom ki a csomagot,
— ÁT1 diskreten mosolyogva az orvos
— hirtden kiesik a kezemből. Utána nyú­
lok, bérautóm a fejemet a falba és — feléb­
redtem.

Általános, jókedvű indignáció.
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jv^^-’atswei' annyi váteeató jelenik meg, 
■Jfwl*« kormányf*ArH<)gj»aéseken. A tegnapi 
<B*i topesti tiltakozó gyűlésen konstatál tan 
:Hapi9dti!meezer váktsztopgjgár vett; részt, va- 

skJStoazer annyi váiWwtó, mint ahány em- 
n, kormánypárti gyűlésen veit, a zsák- 
kkal együtt. Ariról nem is beszélünk, 

®fegy a tiltakozó meneitben legalább ötven- 
le^er amber veit és azdk között is bizonyára 
Ttöft;czei' választó. És mgyanigy volt a vidé­
ken mindenütt. Igazán vakmerőség ilyenek 
ttifán azt mondani, htogy a nemzet a kor­
mánynyal van.

Újabb kilépések.
A kormánypártból tegnap ismét 

ketten léptek ki : gróf Andrássy 
Géza és gróf Kegle vielt Gyula. 
Ezekkel a kilépettek száma 23-ra 
emelkedett.

A mágnások elhagyták Tiszát.
Sokat beszélnek a Házról és azokról a 

val őszi Hűségekről, melyekkel a kormánynak 
a Házban számolnia Ml, de nem igen esik 
szó arról, hogy mi lesz a főrendiházban; 
pedig ott nagy meglepetés készül. A mág­
nások mind otthagyták Tiszát; az egész 
kaszinó, a mi majdnem egyet jelent a 
főrendiházzal, Tisza ellen fordul. A ki- 
nevezetteken kívül alig van valaki, a kire 
Tisza a főrendek között támaszkodhatik; 
legfeljebb a rokonokra és ezekre sem bizto­
san, mert például Degenfeldék az ellenzék­
kel tartanak. Megtörténhetik tehát az a 
esoda, hogy Tisza egy második államesiny- 
nyol kierőszakolja az indemnitást és meg­
bukik vele a főrendiházban. Minek nyelte le 
akkor kétszer is a békát.

Az uj házelnök.
A Lloyd-épüieti klubban ez a kilépés 

váratlanul jött és rosszul is esett. Sokat dis- 
kurálgattak a vasárnapi népgyülósről, mely­
nek nem tulajdonítanak nagy jelentőséget.

Annál több szó esik Perezel Dezső 
helyzetéről s mérlegelték az esélyeket. Azt 
már a szabadclvüpártbciiek is belátják, hogy 
Perezel tovább nem lehet házelnök. Sőt most 
már keresik is az utódját, mind erősebben 
tartja magát a feltevés, hogy: Wekerle 
Sándor lesz a ház elnöke.

Sokan ugyan inkább Tal'lián Bélát 
szeretnék, mint hithü Tiszapártit az elnöki 
székbe tenni, de ez nehezen menne.

A képviselőház meghívása.
A képviselőilázat megállapodás szerint 

december hó 9-én hívják egybe.
Ha lehetséges lesz a nyugodt tárgyalás 

úgy a legsürgősebb javaslatokat, közte az 
indemnitást tárgyalják, ha azonban az ellen­
zik megakadályozná a rendes és rendszeres 
tárgyalást, akkor a Házat királyi kézirat­
tal feloszlatják.

Az egyetem zárva marad.
Mint bennünket értesítenek, nz egyete­

met egyelőre nem nyílják meg. Az egyetem 
mindaddig zárva marad, mig a politikai 
izgalmak teljesen el nem múltak.

Letartóztatott j oghallgató.
Megvádolt jogászok.

. .. A rendőrség öt egyetemi hallgató ellen 
bűnvádi Eljárást iudiíott. A vád alapja: ma- 
gánosok és hatóság elleni erőszak.
. . A rendőrség már kinyomozta azt a 
floghalJgatot, a ki megütötte Laky rendőr-

—>7"felügyelőt, ez 0. Sándor joghallgató "es akit 
még a mai delőJotfloIyamán letartóztatnak.

Párbajozó egyetemi hallgatók.
Az Qrlow-féie vívóteremben tegnap dél­

után véres kardpárhaj volt Szabados Géza 
3d éves és Fein Imre 22 éves egyetemi hall­
gatók között.

^ A párbaji'a okot politikai összeszólal- 
kozás adott. Fein elítélte az egyetemi tünte­
téseket, mert mint mondd, oda tanulni és 
nem politizálni járnak az emberek.

Szabados Géza más nézetet vallott, a 
miből aztán párbaj lett, amelyen Fein súlyo­
san megsebesítette Szabadost, homlokától 
ajkán végigmenő vágást mért rá, melyet 28 
öltéssel varrtak össze.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Legáció. Közeledik a karácsony ün­

nepe. Karácsonynyal pedig együtt "jön a 
diákok által várva-várt legáció. Három hét 
múlva már mindenik diák tudni fogja, hogy 
melyik eklézsiába megy legátusnak. De 
előbb még próba-szónoklaton kell mindenik 
leendő legátusnak átesni. A próba-szónoklat 
ma és holnap fog megtartatni a főiskolában.

A főiskolai igazgatótanács tegnap 
délelőtt tartotta közgyűlését, melyen a ma 
kezdődő egyházkőrületi közgyűlés tárgy­
sorozatát készítette elő. A gyűlésen Kiss 
Áron és Degenfeld Jőzsef gróf elnököltek.

A homokkerti ref. Olvasó­
kör ösmerkedési estélye.

Szombaton este tartotta a homokkerti 
ref. Olvasó-kör megalakulása óta vacsorával 
egybekötött első ösmerkedési estélyét. A 
tagok részéről inpozánsan nyilvánult meg 
ez estély iránti érdeklődés. Ott láttuk többek 
között Harsányt Gusztáv kir. törvsz. bírót, a 
bőr áldozatkész, fáradhatatlanul buzgó elnö­
két és Király Pétert, a ki a körnek megala­
pítása óta egyik leglelkesebb hive, pártolója, 
illetve választmányi tagja. A figyelmes és 
fáradhatatlanul buzgó rendezőség az estélyt 
lélekemelő ünneppé avatta. A vacsora a ma­
gyarok imájával, a Himnuszszal kezdődött és 
a szózattal végződött. Igazán lélekemelő 
pillanat volt az, a mikor az estélyre számo- 
san cgybegyült tagok felálltak és fülhangzott 
a magyarok imája, a Himnusz.

Ezután kezdetét vette a vacsora, annak 
befejeztével a szózat eléneklése. Aztán kez­
detét vette az a példás rendben lefolyt és 
csak a reggeli ü órakor véget érő, iga­
zán feledhetetlen mulatság. Nagy lelkesedést 
keltett a jelenlevők között, mikor a figvel- 
mes rendezőség által titokba szervezett ho­
mokkerti házi zenekar rázendített. A zene­
kar, élén Dr. Király Péterrel éjjeli 3 óráig ki­
tartóan, a legjobb cigányprímástól is meg- 
irigyclbetően húzta a táncraperdülő fiatal­
ságnak a talp alá valót. Volt is érte megér­
demelt ünnepeltetősbon része.

Ez első estély, a fentebbiekből látva 
nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is kitünően 
sikerült. S ha mindenkoron ilyen összetar­
tást tapasztalunk, akkor annak az olvasó 
körnek szép jövőt jósolunk. Különben úgy 
értesültünk, hogy az első sikeren buzdulvá, 
gyakoribb házias batyumulatságot szándé­
koznak rendezni. A mulatságot a Kossuth 
nóta éneklésével zárták be. A történeti igaz­
ság kedvéért ide iktatjuk a mulatság rendező 
bizottságának névsorát. Elnök Ökrös István, 
h. elnök Békéssy András, pénztáritok ifj. 
Pásti János, ellenőrök Jeszkó Mihály és 
Eles Sándor. Rendező bizottsági tagok: 
Ecsedi István, Kurucz Lajos, Szász István, 
Tordai Ernő, Bujdosó András, B. Kiss 
János.

Őrült gyermekgyilkos.
A felmentett anya.

Egy régóta húzódó bűnügy aktáit zárta 
1 le tegnap a szombalhelyi kir. törvényszék. 
Fölmentett egy őrült leányt, a ki gyermekét 
megfojtotta.

Mátyás Erzsébet a szerencsében őrült 
neve. 1897. évben Vasvárott megölte újszü­
lött kis fiát. Egy zsákba gyömöszölte, aztán 
megfojtotta. Mikor a kis csecsemő már Íri­
szen védett, anyja eldugta bulláját a fáska­
marába, hova napjában többször benézett és 
össze-vissza csókolgatta az élettelen kis 
poronty kihűlt tagjait. Egy alkalommal meg­
lesték a leányt a faházban s rájöttek szörnyű 
bűnére.

A szombathelyi 'királyi törvényszék 
1898. évi november hó 18-án megtartott 
főtárgyalása alkalmával a beismerésben levő 
gyilkos anyát másfél évi börtönre ítélte. 
A királyi ítélőtábla a büntetést két évi 
börtönre emelte föl, a mit a Kúria helyben 
is hagyott.

Mátyás Erzsébetet elzárták. Börtönében 
azonban úgy viselkedett, mintha őrült volna. 
Orvosok megvizsgálták és konstatálták, hogy 
csakugyan őrült. Azt hitték, hogy a lelki­
ismeret mardosása vette el az eszét és igy 
talán meggyógyítható. Elszállították tehát a 
lipótmezei elmegyógyintézetbe, hol ápolás 
alá vették.

A kir. ügyészség figyelembe véve azt a 
lehetőséget, hogy Mátyás Erzsébet sötét 
bűntettét talán már elmezavarodottan követte 
el, 1899-ben a per ujrafölvételét kérte a kir. 
törvényszéknél. A törvényszék Mátyás Er­
zsébet felgyógyulásáig várt.

Mátyás Ürzse azonban csak nem gyó­
gyult. Sőt az elmegyógyintézet igazgatója 
hivatalos bizonyítványt állított ki, hogy mint 
közveszélyes őrült okvetlenül a tébolydában 
hagyandó. Ez a bizonyítvány azt is igazolja, 
hogy a szerencsétlen leány baja gyógyithat- 
lan s már születése óta csöndes butaságban 
szenvedett s gyermeke megyilkolása idején 
sem lehetett beszámítható állapotban.

Ezek alapján a kir. ügyészség 1904. évi 
szeptember havában újból kérte a pör újra 
való fölvételét.

A kir. törvényszék tegnap délután tar­
tott tárgyalásán az ujrafölvételt elrendelte és 
egyúttal Ítéletet is hozott, melylyel az előző 
ítéletet hatályon kívül helyezte és Mátyás 
Erzsébetet beszámithatatlansága miatt a 
gyermekülés bűntettének következményei alól 
fölmentette.

Az ítélet jogerős.

Az egyesült ellenzék üdvözlése. A
szoboszlói függetlenségi és 48-as párt elöl­
járósága Kossuth Ferenchez a következő táv­
iratot intézte: „A hajduszoboszlói választó- 
kerület független érzésű polgársága mély 
megdöbbenéssel vette tudomásul az ország 
miniszterelnökének alkotmány rabló eljárását, 
de egyszersmind örömét fejezi ki, bogy az 
ellenzéki pártok lelkes serege egy párttá tö­
mörült s a merényletet megboszulni haza­
fias kötelességének tartja. Szívből üdvözöl­
jük az egyesült ellenzéket. Ádám János 
pártelnök, Oláh Miklós körelnök.“

Szolgálati jubileum. Tatáról Írja le­
velezőnk tegnapi kelettel: Ma délelőtt 11 
órakor díszközgyűlésen ünnepelték Csizmadia 
László főjegyző 25 éves jubileumát., GKhyczy 
Dénes megyei alispán, Asztalos Béla megyei 
főjegyző és nagyszámú előkelőség jelenlé­
tében. A díszközgyűlést lakoma követte.

1 tztpöárísfoáza Piacz-ú. 49. sz., a pesfóvsl szemben,

Legnagyobb választékú raktár "fM 
ndennemő czipőkbem

elsőrendű készítmény, m
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A VÁROSHÁZÁRÓL.
Városi közgyűlés.

Debrecen, nov. 29.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága december hó 1-ső napján, csütörtökön 
délután 3 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében bizottsági rendes közgyűlést tart. 
Tárgyak :

Polgármesteri jelentés.
Belügyminiszter leirata a város újabb 

kölcsöne ügyében.
Belügyminiszter rendelete központi vá­

lasztmány újból megalakítása tárgyában.
Belügyminiszter rendelete, mely szerint 

a X-ik gyógyszertár felállítását engedélyezte, 
helyéül a Homokkertet jelölte ki és a felál­
lítás jogát Kóczián Dezső gyógyszerésznek 
adományozta.

Honvédelmi miniszter körrendeleté a 
közös hadsereg hivatalos levelezésének sza­
bályozása tárgyában.

A Dobozi-féle ház ondódi földjének el­
idegenítése felett a névszerinti szavazás.

Három bizottsági tagsági hely be­
töltése.

Egy befejezett fegyelmi ügy.
Az 1905. évi útadó költségelőirányzat.
A közigazgatási kiadói állásnak, esetleg 

az előléptetés folytán megüresedett tisztvi­
selői állásnak választás utján betöltése.

Tanácsi előterjesztés Simonffy János 
epreskerti faraktárnok 1903. évi számadása 
tárgyában.

Ugyanaz a házipénztári feleslegpénzek­
nek az 1905. évben cheque-számlán kezelése 
iránt.

A gyámpénztár, valamint a házipénz­
tárnak és a házipénztár által kezelt alapok­
nak, törvényes biztosíték mellett el nem he­
lyezhető pénzeknek pénzintézeteknél el­
helyezése.

A Csokonai-kör beadványa a Csokonai 
Vitéz Mihály születési házának a helybeli 
kereskedelmi és iparkamarától közművelődési 
csarnok céljaira megvétele tárgyában.

Kertész István debreceni lakos kérvénye 
az elepi 22. sz. telekjkvben foglalt 38. hrsz. 
18 hold 663 négyszögöl területű szántó és 
kaszálóföld elidegenítése iránt.

Hajdú Gyula nyugalm. tanácsnoknak 
felebbezése a bábaképző intézet építése tár­
gyában.

Harsányt Gusztáv és társai homokkerti 
birtokosoknak felebbezése a homokkerti főút 
kiszélesítése tárgyában.

Szabó József debreceni lakos polgá­
rosítása.

Szabadságolás iránti kérvények.
Csukás Lajos rendőr nyugdíjaztatása.
Bereczki Lajos rendőrfogalmazó végki­

elégítési ügye.
Egyetemes orvostudori oklevelek ki­

hirdetése.
Állatorvosi oklevél kihirdetése.

A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap ülést tartott, amelyen Vecsey Imre el­
nöklésével a legközelebbi közgyűlés két tár­
gyát látta el javaslattal. Az 1905. évi házi­
pénztár fölöslegre vonatkozólag javasolja, 
hogy azok kétötöd részben a Debreceni nagy 
takarékpénztárnál, háromötöd részben pedig 
a Közgazdasági bankban, a Takarék és hi­
telintézetnél, az Alföldi takarékpénztárban és 
az Ipar és kereskedelmi bankban helyeztes­
senek el. Ezután elfogadásra ajánlották az 
1905. évi útadó költségelőirányzatot.

A Simonffy-ntcai kínai fal lebon­
tása. Egyszer már jeleztük, hogy a törvény­
szék a várost pervesztettnek mondta ki a 
Simonffy-utcán, a Grausz Mór háza elé épí­
tett kőfal ügyében. A törvényszék — mint 
legutolsó fórum — a lebontást rendelte el 
60 napon belül és kötelezte a várost 270

korona perköltség megfizetésére is. Az el­
vesztett pert ma tárgyalta a tanács, a per­
költséget kiutalta és elhatározták, hogy 
megindítja a keresetet korlátlan jogának 
biztosítása tárgyában.

A debreceni szabadelvű 
párt bizalma.

Debrecen, nov. 29.
A debreceni szabadelviipárt tegnap nagy­

gyűlést tartott, a melyen szentesíteni óhaj­
totta a Tisza erőszakos absolutizmusra vá­
gyakozó, erőszakos eljárását s a magyar al­
kotmány ellen intézett durva merényletét.

Napok óta készítették elő nagy kortes- 
munkával azt a gyűlést s az ezer számban 
kibocsájtott meghívóknak volt is valamilyen 
eredménye, a mennyiben vagy 100-an, ezen­
kívül kíváncsiskodók is gyűltek össze.

A gyűlés nagy osztentációk közt folyt 
le, de legkevésbbé sem simán. A karzaton 
levő ifjúság^ dr. Jászy Viktor nagyon áldat­
lan „érvelései“ közben közbekiáltott nem 
egyszer :

— Ki kell dobni !
Lent is mozogtak, de hát nem lehetett 

tudni, hogy kit is akart a közbeszóló kido­
batni, _ Jászyt vagy azt, a ki a karzaton, 
mindjárt az első körmondatnál nagyot trüsz- 
szentett (a la Budapest.)

Azután jöttek a tiltakozó közbeszó­
lások :

— Ez már nem igaz !
Ezt pláne egy kormánypárti ember 

szalasztotta ki a száján.
Dr. Jászi Viktor ezután 3 alternatívát 

állított fel a jövőre s azt mondta elsőben: 
Tisza vagy megbukik.. .

— Persze, hogy megbukik! Ez már 
igaz, kiáltotta le valaki a karzatról.

Lent nyugtalankodtak, de a legtöbb 
ember úgy tett, mintha mit sem hallott 
volna. Azt sem, hogy mikor az egyesült el­
lenzékről volt szó, megéljenezték.

Hanem ezután mégis csak az arcába 
kergette a vért a gyülésezőknek a nem sok 
idő múlva teljesen elementáris erővel kitörő 
Hoc 1 Hocolás.

Ekkor már Jászy dr. is megszakította 
a beszédet s megakadt a gyűlés.

— Ki kell dobni a rendzavarót. Nem 
szabad tűrni a közbeszólásokat.

Feláll ekkor Szilágyi Imre s kijelen­
tette :

— Ez a szabadelvüpárt gyűlése. Elnöki 
jogomnál fogva megtiltok minden nem 
tetszésnyilvánítást.

Szóval ott mindenkinek együtt kellett 
érezni az előadóval.

Hát ez jellemezte a gyűlés teljes érté­
két és jelentőségét.

Beszélt azután Simonffy Imre, még 
pedig ez egyszer szigorúan kerülve az 
1848-as időket, dr. Szánthó Samu higgadt­
sággal s végül Dobieczky Sándor képviselő, 
a kinek bizalmat szavazott a gyűlés azért, 
hogy 4 éven keresztül mindig a kormány­
nyal szavazott s most Tisza mellett mind­
végig kitartott.

Persze, ha mindez igaz volna, amit ott 
szép hegedüszóban elmondtak a szónokok, 
akkor csakugyan sok veszedelmeknek lett 
volna oka az ellenzék bátor magatartása s 
talán még annak is az egyesült ellenzék lett 
volna az oka, hogy a nyáron egy csöpp eső 
sem esett s nincsen szénatakarmányunk 
elég.

Sok szó esett ugyanis gazdasági fejlő­
désünk megakadályozásáról, de hogy ennek 
legfőbb akadálya a közös vámterület, azt 
nem mondotta senki.

Hanem volt egy lélekemelő szép jele­
nete a tegnap estének. A mikor egy kis cso­
portból álló ifjúság elénekelte a Bika szálloda 
előtti téren a Kossuth nótát.

Hanem Végh Gyula rendőrfőkapitányt 
erre végtelen megijedt s rögtön krvezenyeHöl 
a rendőrök kardját.

— Aki nem oszlik szét, — szóit, —; 
azt szót kell kergetni, ha kell karddal.

Mosolyogva jegyezte meg valaki:
— Halljátok Don Quisottot!
Hanem akadt olyan is, akiből kifakadt 

a keserűség:
— Hát már oda jutunk, hogy a Kos­

suth nótát sem szabad énekelni! Gyalázat! 
Úgy erőszakoskodnak, mint a Bach-kor- 
szakban !

Ue mégis eloszlott a tömeg rendzava­
rás nélkül. Csak Végh Gyula gondolkodott 
még azon, hogy ki volt az a Don Quisott.

Egyébként itt közöljük azt a határoza­
tot, amit a nagygyűlés elfogadott, Névsort 
nem adunk. Ne legyen senkinek pirulni 
valója azért, hogyHözzaiánilt. eher, n. TJcb.- 
reEnÍ9. híréhez, nem méltó javaslathoz.

A debreceni szabadelvű párt nagygyű­
lése attól a meggyőződéstől áthatva, hogy a 
parlament tekintélyét aláásta és legdrágábl 
nemzeti javainkat veszélyeztető obstrukcitT 
leküzdése s ezzel együtt'"a''pBTläffiSnrmoITo- 
ságát és hasznos munkásságát biztositó ház­
szabályok alkotása elsőrangú és halasztási 
nem tűrő nemzeti érdek: hazafias lelkese­
déssel, szive mélyéből üdvözli erre irá­
nyuló munkájában az országgyűlési sza­
badelvű pártot, a kormányt s annak fejét 
gróf Tisza István miniszterelnököt. — 
Belátja a párt a maga részéről is, hogy 
formai szabálysértésre elkerülhetetlen szük­
ség volt a végből, hogy a képviselőház 
igazi akarata érvényesülhessen és nagy 
elismci őssel és helyesléssel fogadja a kor­
mány azon elhatározását, hogy a forrnák 
áthágásáért a felmentést minden jogok for­
rásánál, a sorsával szabadon rendelkező nem­
zetnél keres. A debreceni szabadelvű párti 
polgárok, elismerve a kényszerhelyzetet, a 
maguk szavával nem csak készségesen hozzá­
járulnak a felmentés megadásához, de még 
azonfelül hálájukat és rendíthetetlen bizal­
mukat is kifejezik a kormánynak önfeláldozó, 
tetterős hazafiságáért.

Ezt a határozatot hozta a nagygyűlés, 
a mely nagy rendőri fedezet alatt folyt le. - 
Az összes rendórbizfösSlc'bU voltak a gyű­
lésen polgári ruhában. És szörnyen restelték 
magukat. De nem a polgári ruháért.

SZHHÁ1.
A hajdúk hadnagya operett szép 

zenéjét élvezte tegnap este közepes számú 
közönség a színházban. Azért mondjuk, hogy 
a zenét, mert a szereplők közül kevesen 
emelkedtek arra a színvonalra, a hol értéke 
van a játéknak. Mezey volt az, a ki felsé­
gesen helyezkedett feladata magaslatára. 
Játéka csupa szív, dalait hatásosan, finomul, 
ízléssel, érzéssel adta elő. Viharos tapsol, 
zúgtak fel, mikor az operett pies de resit an! 
ját: „Egykék szempár“ elénekelte. Jáit 
és énekművészet dolgában Sugár Aranka < 
Rózsa Lili emelkedtek még ki. Ők hám a 
dominálták a színpadot s nyerték el a k 
zönség legőszintébb elismerését.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül 
színre Szigligeti Ede 3 szakaszos népszín­
műve, a „Szökött katona“. A népszínmű 
főbb szerepeit Sugár Aranka, Jeszenszkyné 
Irén, Havasy Szidi, Mezei Andor, Krémer 
Jenő, Fal ágy i Lajos, Sebestyén Géza, Csiky 
László, Karacs Imre, Szilágyi Aladár és. 
Iványi Antal játszók. Szorgalmasan folynak 
a színpadi próbák Mayer Förster Vilmos 5 
felvonásos színmüvéből, a „Diákéletből“, 
melynek az igazgatóság uj díszleteket készít­
tetett a \ igszinház íóíestőjével. A szebbnél- 
szebb diákáriákat, melyet Kun László állí­
tott össze, nagy ambícióval tanítja Huber 
Miksa karnagy a férfikarnak.

Tnr ßC7toeaC el0^y°s gyors es pontos lebonyolítással csakis a ré-1
9 öl luuZLltJUUU RUihuUllUliul ^e^) )P1n fennálló Ingatlan es Földhitel Forgalmi Intézet nyújt. Deb-j 

j v , .,, recenben, Hunyady-u. 17, a vasúti állomástól egyenesen bevezetői
utón — F eivilagositast személyesen vagy írásban készséggel ad.

I



DEBKE02ENX UJSA©

egDMBSÉGOK.
1VU4 no vembe: 2U

né|igyülés.
Betbrecen, nov. 29.

IPegtöeü^M JMwcocen hazafias 
tpo$#r8%a.

Ä hivó szózat néhány nap 
ttoniva elhangzik a debreceni szö­
vetkezett ellenzék kiáltványában, a 
mely lye] népgyülésre s azon az 
alkotrhánytipró eljárás felett tiltako­
zásra szólitáják fel a polgárságot.

Semmi kétség benne, hogy Deb­
recen város közönsége hazafias 
lelkesedéssel várja ezt a gyűlést s 
(dmegy ezrével, hogy "impozáns 
erővel dokumentálja, hogy mennyire 
nem ért egyet a Tisza István poli­
tikájával.

Az előkészítésre hivatott bizott­
ság nyolc tagból áll. Négyet a 
Inggel km ségi, négyet az uj" párt 
választott ebbe a bizottságba, amely 
bizottság most szorgalommal teszi 
meg minden intézkedést a vasár­
napi népgytílósre.

a népgyülést vagy a város­
háza. vagy a főiskola tágas udva­
rán tartják meg s azon több kiváló 
ellenzéki képviselő fejti ki a poli­
tikai helyzetet. Szó van arról, hogy 
Apponyi Albert,.. Kossuth Ferenc, 
Barabás Béla, Ötvös Károly kép­
viselőket is meghívják a debreceni 
tiltakozó népgyülésre.

A Debreceni Djság szerkesztősége és kladóhtva-
nf ii- * °Í-I’’ ^amProcht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Heggel 8 órától 12-ig- 
délután 2 órától oste 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 
Jemi ős anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni üjság nyomdájába: Arany János-ntoa 47. sz.
-ala intézendő.

* Kinevezés. A király StenbergGmdo 
gróf 7-ik huszárezredbeli tartalékos hadsp- 
ród-tiszthelyettest tartalékos hadnagygyá ne­
vezte ki.

* Zádor Lajos ünneplése. —
Megírtuk már, hogy a Kereskedő 
Társulat meleg ünneplésben szán­
dékszik részesíteni Zádor Lajos 
elnököt azon alkalomból, hogy 
királyi tanácsossá lett. Az ünneplés 
a Kereskedő Társulat december hó 
4-én tartandó közgyűlésén fog le­
zajlani. Az ünnepi" beszéd tartásá­
val a választmány Szántó Győző 
gyárost, a Gy. 0. Sz. debreceni 
fiókjának elnökét bízta meg.

* Békéltetések. Az ipartestölet bé­
kéltető bizottsága tegnap délután Vetéssy 
beta rendőrfogalmazó elnöklete mellett ren­
des ülést tartott, melyen folyó ügyeket inté-
/jKj t U V 1 e

* Az Őry család családi sírboltja.
A debreceni függetlenségi párt kiváló, osz- 
Jopos tagja, Ory Mihály ez év Julius hó

N’idapesten elhunyt. Szerető hitvese 
boti,testet hazahozatta és itt helyezték örök 
nyugalomra. Az elhunyt bánatos özvegye 
azóta a I éterha-utcai temetőben díszes csa- 
Jadi sírboltot építtetett, a melybe ma reggel 
19 ^akor helyezik el Őry Mihály és az Őry 
rf'satnd eddig elhunyt tagjainak holttestét. Az 
nthvlyezesnid DiesöíTy József lelkész mond 
arnat. A család mély fajdalmának bizonyára

enyhítésére fog szolgálni, ha az elhunyt 
polgártársai és elvtársai megjelennek a mai 
aktusnál.

* Segély a, karácsonyi kiállításnak.
A kereskedelmi és iparkamara elnöksége az 
ipartestület által rendezendő karácsonyi ipar­
vásár céljaira rendkívüli segélyt utalt ki.

1 Debreceniek a nagyváradi 
tiltakozó gyűlésen. Nagyváradi füg­
getlenségi párt ma tartja nagy tilta- 
kozo gyűlését, melyen Apponyi Al­
bert, Barabás Béla, Eötvös Károly s 
még számosán is résztvesznek. A 
gyűlésre a debreceni függetlenségi 
pártnak húsz tagú küldöttsége ma 
utazott át Nagyváradra.

* Eljegyzés. Gedö Albert debreceni 
magan tiszt viselő eljegyezte Schweitzer Ró­
zsiba kisasszonyt, Schweitzer József debre­
ceni gépnagykereskedő kedves leányát.
. * Az önkéntesek kiképzése véget

1 A 39-ik gyalogezred önkénteseinek 
nyolchetes kiképzése tegnap véget ért. A 
kikepeztetésért Lépes Viktor főhadnagyé az 
erdem tegnap már be is osztották őket az 
iskolába, melynek púrhuzamositott két osz­
tálya csütörtökön nyílik meg. Addig őrségi 
szolgalatot teljesitenek az önkéntesek.

* Lassgallner Kálmán előlép- 
tetése. Lassgallner Kálmánt, a D. 
1. L. elnökét tegnap meleg ováció­
ban részesítették a tornaegylet tag­
jai azon alkalomból, hogy "Lassgaíl- 
ner May. I. osztályú felügyelővé 
lepett elő.
Tr„ * Kedvezményes utazás Budapestre.
Közöltük, hogy a Budapesten rendezett nem­
zetközi vi ágitási kiállításra fölutazó szak- 
naabeh (világítási _ vállalatoknál, szarelések- 
kei stb. foglalkozók) iparosok és ipari alkal­
mazottak kedvezményesen utazhatnak föl és 
vissza Az igazolványokat, melyek érvénye 
dec. 31-ig tart, a keresk. és iparkamarán a 
hivatalos órák alatt kaphatják meg a jo­
gosultak. 83 J

* A ..Bikur-chólim debreceni beteg- 
segelyzó-egylet december hó 4-én, vasárnap 
este 8 órakor a Frohner-szálloda éttermében 
sajírt pénztára javára a helybeli kántor és 
énekkar közreműködése melctt jótékonyáéin 
halestelyt rendez. Egy teríték 2 korona

* Fényes hangverseny, az

Ábrányi szobor hangverseny, mint 
mar jelezve is volt, dec. 8-án lesz 
az Arany Bika dísztermében, az 
összes helybeli dalegyletek, nem 
különben helyi jelesebb erők, úgy 
szintén Rácz Károly és fia teljes 
zenekarának közreműködésével. A 
teljes műsort a rendezőség a na­
pokban fogja a helyi lapok utján 
a közönség tudomására hozni. Be­
lépő-jegyek Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedésében előre válthatók a 
következő árak mellett: páholv 5 
K, ülő-hely 2 K, állóhely 1 K. Az 
estély pont 8 órakor fog a Rácz 
Karoly es fia zenekarának nyitá­
nyával kezdődni.

* A képkiállitás. A decemberi tárlat 
képei open és hiánytalanul megérkeztek már 
Debrecenbe. A kaidat megnyitását a városi 
közgyűlés közbejötté s más akadályok miatt 
december 4-ikere kellett elhalasztani. A mc^ 
nyitas aktusát a miniszter képviseletében 
jövő K. Lippwh Elek osztálytanácsos forrja 
vezetm, ki a szépmüvészetckről is előadást

* Qasclag vadászzsákmány. Terma« 
a halápi erdőben Biezó Gyula hatalmas vad­
disznót ejtett el. A közel 300 kiló súlyú 
vadkannak, mely a mi vidékünkön igazán 
ritkaságszámba megy, a Bika szálloda ud­
varán sok búmulója akadt.

* Japán nyári estély. A zsidó nő-' 
egylet eziden is pompás, élvezetes mulatság- 
gal kedvoskedik a fiatalságnak. A december 
17-iki japán estély valósággal szenzáció lesz 
még a nőegyleti mulatságok sorában is. — 
Mesebeli, ragyogó köntösbe fog öltözni a

lka díszterme, a hol az uralkodó hangulat 
Invei elgyönyörködhetnek a japáni toalettek- 
ben pompázó hölgyek szépségében. A mulat­
ság előkészítésé lázasan, szorgalommal folyik 
s a december 17-iki estély mindenesetre oly 
sikerrel fog járni, a minőre talán maga a 
rendezőség sem számit.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kilóim 
Gyula r. k. 41 éves, Férjé Kamiin ref. 8 
hónapos, ifj. Nagy Márton ref. 34 éves, 
szántai Izabella ref. 6 hetes.

. , A sakk verseny. A sakktorna 
mai allasa — az újabb eredmények 
után a következő : Móga ÍŐV2 

dr. Kenyeres 131/*, Rosenfold, Lé- 
vay, Tyrics 1 \% Grünvald KV A a 
többi versenyzőnek tíznél kevesebb 
nyert egysége van. A sakktornának 

-lösz vége, a mikor is a 
donto mérkőzések kezdődnek. Itt 
ismételten felkéri a rendezésé0, azon 
versenyzőket, kiknek játszmáik van­
nak még hátra, hogy l-éig annyi­
val is inkább fejezzék be azokat 
mert különben elvesztik.

* Halálozás. Juhász Imre nyugalma­
zott polgári biztos életének 84-ik, házasságá- 
nak 41-ik evőben hosszas, súlyos betegség 
után tegnapelőtt meghalt. Temetése 29-én
háztól" °rak0r IeSZ a -feleky-utca 86. számú

, . * Felolvasó esték. A felolvasó esték 
elseje december hó elsején, délután 5 órakor 
tartatik meg a rom. kath. főgimnázium dísz­
termében. Nem szükséges ismertetnünk ezen 
felolvasó estelyek célját, nem kell magva- 
1 aznunk annak szükségességét, mert ezt 
eleggé igazolta ama fényes siker, mehet a 
felolvasó estek sorozata az elmúlt télen ki-
ir, QS-CSakieIl,Smerésre szo]gál> hogy ezen 
felolvasó estélyeket rendező-bizottság lanka­
datlan buzgalommal, fokozott mértékben szol­
gaija a. kitűzött célt, a vallásosság s a 1udo- 
many iránti szeretet ápolását s e közben nem 
felejtkezik: meg soha a nemzeti érzület éb­
rentartásáról sem. Ezt bizonyítja a legtöbbet 
mondoan az első est gyönyörű programmja. 
Ez az est teljesen Rákóczi emlékének, az ő 
nagy neve s hervadhatlan érdemeinek van 
szentelve. Az első szám maga a hires „Rá­
kóczi kesergő a melyet Rácz Károly ad elő 
a.z ő ismert művészetével. A kesergő, fájó, 
andalító, a magyar vért forrongásba hozó, 
majd a múltakon, az elmúlt, dicsőségen el­
merengő s hol bánatos, hol lelkesítő, hires 
szép zenedarab vezeti be Wolafka Nándor 
püspök^ hazafias érzülettől duzzadó, me-
tt’daTP nyTlven megírt jellemtanuhnányát 
11. Rákóczi 1 erencről, a nagy fejedelemről. 
Ezt követi hziegmeth Károly vetített kópek- 

. illusztrált felolvasása „Vándorlás Rákóczy 
birodalmában“. Száz meg száz szebbnél 
szebb köp tárja majd a nézők elé ama he­
lyeket^ melyek egykor szeretett fejedelmünk 
országát alkották. Sziegmeth Károly helyet- 
tes üzletvezető, a Kárpátegyesület érdemdús 
elnoko ezen képsorozatot már nemcsak itthon, 
de külföldön is bemutatta, teljes elismerést 
aratva eme vállalkozásával, mely vállalko­
zás ismertté tette nevét az egész touristiká-

WArlf ÍAATimÍi’,ISmP|‘ráSÍ il® id1gen nyelvi tanfolyama. Városi bér-
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|JÍ®* A sajút fölvető,fü szép és nagy képek, 
kitűnő vetítésben bizonyára kellemes perce­
ket fognak szerezni a néző közönségnek s 
újabb babért szereznek a tudós felolvasó­
nk'- Az estélyt tárogatón játszott s zone- 
krséret mellett énekelt kurucnóták sorozata 
zárja be. Hogy mily nagy az érdeklődés ezen 
felolvasások iránt, legjobban illusztrálja ama 
körülmény, hogy a rendezőbizottság által az 
idén először bevezetett jegy-bérleti rendszer 
oly fényesen bevált, miszerint annak a la­
punk csütörtöki számában! megemlítése óta 
100-nál több bérletjegy kelt el. Egy ily bér­
letjegy 5 felolvasásra érvényes és ára csak 
2 korona. Ily bérletjegyek kaphatók Miha- 
íovits Jenő gyógyszerész pénztára oknál. Az 
egy estére szóló ülőhely (50 fillér) s álló­
hely (20 fillér.) jegyek kedden déltől kezdve 
adatnak ki s kaphatók lesznek Mihalovits 
J. gyógyszertárában, Kontsek Géai fűszer- 
kereskedésében s Ricsz Lipót cukrfzdájában. 
A nagysikerűnek Ígérkező felolvasó estéről 
annak idején bővebben.

* Merénylet a törvényszéki 
elnök ellen. A debreceni kir. tör­
vényszék városszerte népszerű el­
nöke : Szűcs Miklós ellen tegnap 
este 9 óra tájban valam elvetemült 
ember mdrényletet követett el. A 
szerencsés véletlennek köszönhető, 
hogy a merényletnek szerencsésebb 
kimenete nem lett. A. köztisztelet­
ben álló törvényszéki elnök fél 9 
órakor tért haza nejével a Deák 
Ferencz-iitcán át a törvényszéki 
palotában levő lakásába. A Szikszai- 
fóle ház kapujában két sötét alak 
húzódott meg és a mikor Szűcs 
Miklós elnök a ház mellett elhaladt, 
revolverlövés dörrenése reszkettette 
meg a levegőt. A lövés zajára a 
szomszédos ház lakói az utcára tó­
dultak és űzőbe vették a futásnak 
eredt merénylőket, azonban azok az 
Erzsébet-uton keresztül elmenekül­
tek és mindezideig nem is kerültek 
kézre. Szűcs Miklóst szerencsére a 
merénylő golyója nem találta és 
igy az ijedségen kívül semmi baja 
nem esett, a merénylet bizonyára 
bosszú müve volt, melyet vala­
mely rovott mul tu egyén követhe­
tett el. A rendőrség minden intéz­
kedéseket megtett a tettesek kézre- 
keritése iránt.

* Gazdátlan csizmák. Harangi Mi­
hály csizmadia mestertől egy évvel ezelőtt a 
csizmadia árucsarnokban valaki megvett négy 
pár gyermekcsizmát. Az árát, 20 koronát, 
kifizette, a csizmákat azonban otthagyta. 
Harangi egy álló esztendeig várt a vevőjére, 
hogy majd visszajön jogos tulajdonáért, de 
nem jött. A napokban aztán elvitte a csiz­
mákat az első kerületi kapitányságra s azt 
mondta, ha már a jogos tulajdonosának nem 
adhatja, odaadja a siketnémáknak. A siket­
némák megkapták s már viselik is, mórt 
bizony nagy szükség volt reá. Harangi uram­
nak irányukban való jóindulatát, a siketné­
mák intézetének igazgatósága köszöni meg.

.* Egy pár csizma miatt. A Turul 
főtéri üzlete előtt kiakasztott csizma rendkí­
vül megnyerte Rácz István tetszését. Sóvár 
szemei rátapadtak a csizma csinos alakjára 
8 tudja Isten hogy, hogy nem, Rácz István 
azon veszi észre magát, hogy a csizma kezei 
•közt van. A következő pillanatban már fu­
tott vele a Szent Anna-utcán, ahol a nyo­
mában lévő üzlettulajdonos szerencsésen fü­
lön csípte. Rácz most a rendőrség börtöné­
ben ül.

Míg & szegény oda jár. Kint járt 
tegnap délután Jóga Andrásné a Nagyerdőn, 
ahol tüzeléshez apró száraz gályákat szedett. 
Ez alatt a lakására, mely Apafi-utca 27. sz. 
alatt van, hívatlan vendég tolakodott be. 
Szobája ajtóját egy kulcsosai kinyitotta s 
a szegény asszonytól egy órát s még né- 
liány értékes tárgyat lopott el. Hogy a lopást 
ki követhette el, senki se tudja.

* Simonffy Imre diazpolgársága.
Simonffy Imre 27 éven át volt polgármestere 
Debrecen városának. A törvényhatósági bi­
zottság, hogy a volt polgármester érdemeit 
méltányolja, lerój ja iránta háláját, a legna­
gyobb kitüntetésben részesítette, múlt év 
március 30-án tartott közgyűlésen a város 
díszpolgárának megválasztotta. Az oklevelet 
tegnap délelőtt fél 12 órakor adták át Kovács 
József polgármester szobájában Simonffy 
Imrének. Az átadásnál a tanács tagjai kivik 
megjelentek dr. Bakonyi Samu képviselő, 
Kiss Albert, dr. Wolafka Nándor, dr. Kola 
János, Váczy János, Reichmann Ármin és 
Dávidházy Kálmán, a ki a művészi ki­
vitelű okmányt készítette. Lelkes éljenzés­
sel fogadtak Simonffy Imrét megjelenésekor. 
Kovács József polgármester szép szavakkal 
üdvözölte volt polgármester társát. Kiemelte, 
hogy a város méltányolta érdemeit, melyet 
félszázados tisztviselői pályáján, különösen 
27 éves polgármestersége alatt a társadalmi 
és közművelődési becses és áldásos intézmé­
nyeknek és alkotásoknak létesítése, valamint 
városunknak a fejlődés előrehaladása körül 
szerzett és ezért a legmőltóbb megtisztelte­
tésben részesítette. Majd átadta a díszpol­
gári oklevelet. Lelkes éljenzés hangzott föl» 
majd Simonffy Imre meghatva mondott kö­
szönetét, elhárítva magáról az érdemeket, 
azt mondva, hogy részesei annak a tanács 
tagjai is. Majd megnézték a díszes kivitelű 
oklevelet és a volt polgármester éljenzések­
től kísérve távozott a városházáról.

* Eltűnt asszony. Régi civódásból 
kifolyólag Loros György kőmives egy szép 
napon arra ébredt, hogy Zámbó Julis, kivel 
tíz évig élt vadházasságban, a faképnél 
hagyta. Zámbó Julisnak ez a tette egy 
csöppet sem bántotta volna Boros Györgyöt 
s miatta nem tett volna egy lépést sem. 
Hanem az már bosszantotta, hogy Zámbó" 
Julis mindenéből kifosztotta. Az egész lakás 
berendezését, moly tisztán az ő " tulajdona 
volt, elvitte a hűtlen asszony. Neki nem ha­
gyott semmit. Jogos tulajdonát visszaköve­
telni jött a rendőrségre, mely rövidesen tel­
jesíteni fogja kórósét.

* Elborult elmével. Dr. Borbély Imre 
úrtól levelet kaptunk, amelyben annak köz­
lésére kór fel bennünket, hogy nem úgy áll 
a dolog, mintha fivére Borbély József elmé­
jében megzavarodott volna. Ellenben igaz 
az, hogy nagyfoka idegessége miatt önként 
vétették fel a debreceni kórház betegei 
közé.

* A hajdúnánási népgyülés. A hajdú­
nánási választókerület több ezernyi választója 
vasárnap d. u. rendkívül látogatott népgyülóst 
tartott Brassay Károly eJnöklésóvol. —
A népgyülóson a szomszéd városok is 
képviseltették magukat. A kerület képviselő­
jének, Rákosi Viktornak nagy tetszéssel 
fogadott, lelkes beszéde után á népgytilés 
egyhangúlag határozatot hozott, mely tilta­
kozik az elkövetett alkotmánysértés elten és 
bizalmat szavaz képviselőjének, Rákosi Vik­
tornak. _ A népgyii lés üdvözölte a Kossuth- 
pártot és a szövetkezett ellenzéket, a mely­
nek sikert kivári lionmentő munkájához.

* Hyilvánoa elszámolás, A Szent-' 
László dalegylet f. hó 20-án tartott dalestéJ 
lyén felülfizettek: Dr. Wolafka Nándor '20 
K., özv. Knoll Rudolfné 10 K., Grósz Nagy 
Ferenc 6 K., dr. Bacsó Dezső, Podhrogva 
Imre 4-4 K., Ruttkay Béla 2 K., Takács 
Sándor, Kákes Mihály, Haimann Károly, NJ 
In., Mellűn István ős Mérő József 1—1 K 
összesen 52 K. Az adományokért a dalegy­
let nevében hálás köszönetét mond, Debre­
cen, 1904. november 28-án, Ulrich Jenő 
pénztáros.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és főnykópnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfaltissy-Mz. Adandó fényképkiálli- 
tas a műterem kapufájáraiánál levő kiraka­
tokban.

* Senki se vásároljon addig karácsonyi 
es újévi ajándékot, míg meg nem tekinti 
Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piac- és _ Szent Anaa-ntoa sarkán) a nagy 
karácsonyi kiállítást, mely már december 
hónap első napjaiban megkezdődik. 
Meggyőződtem arról, hogy ha igentisztelt vevő- 
közönségemet állandóan szép, szolid és célszerű 
árukkal szolgálom ki, fokozott mértékben növeli 
az üzletem iránt már eddig is tanúsított nagyra- 
becsült bizalmát; miért is nem sajnáltam a fá­
radtságot és a nagy anyagi áldozatot, összeköt- 
tetősbe léptem a külföld legelsőbbrondü gyáro- 
saival s üzletemet felszereltem oly sok, 'szép, 
uj, célszerű és ízléses újdonsággal, hogy képeid 
nek érzem magam még a legkényesebb igényilo 
ket is áruimmal kielégíteni. Különösen a gyer­
mekjátékokban, frőbolszórakoztató és társasjáté- 
kokben, valamint célszerű háztartási cikkekben 
és miiiparárukbau vannak rendkívül érdekes 
ajándéktárgyaim. Már a saját érdekében is te­
kintse meg _ mindenki a látványosság számba 
menő ezer és ezerféle újdonságokat. Az olcsó 
szabott ár minden darabon látható. Tolies tisz-’ 
telette!: Montze Henrik.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.
..., . * Esernyő-különlegességek, remek szőrme-boák,

női kézitáskák, övék, toiletto-cikkok, illatszerek szar- 
panok, dísztűk, nőj nyakláncok, férfi fehórnemüek 
rendkívül olcsón kaphatók Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 százalék engedmény.

* Bőr- és fém- női közitáskák nagy választék­
ban Borsos Katánál.
, vux * Fénzkölosönöket jelzálogra, váltóra,*fizetés- 
letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank- 
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlesztéséé kölcsönre át- 
convertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kíeszköz- 
lese után fizetendők.

* ügyes, fiatal fodrász-segéd felvétetik, Bocskai
r, 1. szám. -

* Egy szép, nagy üzlethelyiseg a főtéren, azon­
nal kiadó. Óim a kiadóban.

* Gyenge, görvélykéres, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekokttok legjobban ajánlható a Miüa- 
Ioyits-fele íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetlen ize nincsen szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J
gyógyszertárában, Debrecenben.

TÁVIRATOK.
Az egyetemi ifjúság mozgalma.

Budapest,, nov. 28. A budapesti 
egyetemi ifjak hazafias mozgalmá­
hoz csatlakozott a műegyetem ifjú­
sága, Elhatározták, hogy részt vesz­
nek a holnap tartandó tiltakozó 
népgy ülésen. Megkérték a miiegye­
tem rektorát, hogy az előadásokat 
íiiggeszsze fel.

Tüntetés a klinikán.
Budapest, nov. 28. Az üllők-uti 

klinikán az orvostanhallgatók vá­
ratlanul lelkes tüntetést rendeztek. 
Az ifjak Kossuth nótát émdtel- 
tek. Az előadás elmaradt.

JőSSftcr!* cík* *e-Bi«l«»arklr. szabadalmazott ekegyára, _ !
» E» kir. szabad, vetőgépgyára ajánlja: Saok-rendszerll aozélokéit el- RÓhlilOr

g ppsztithautlan aozélfejehkeí, továbbá világhírű páros seru wUWIE€Jt!LJIOH litlSilliwi ÜttfíMwUűl
■ _ KBrniTSL-If.« sorvetögépelt, Járgány«« szeoskavágóit, répavágóit és egyéb PlaCMlfiVa 96N.1fll*3fifr WÍW.É

takarmanykészitü gépeit. —««aW Belreozod képviselet és --^raktár ~d
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az ellenzéknek.
Budapest, nov. 28. A tegnapi 

népgyülések erŐRon nevelik az el­
lenzék bizalmat. Mindenünnen til­
takozásokat jelentenek be Tisza 
fetván erőszakos eljárása ellen s 
ebből az ellenzék azt következtetik, 
hogy a miniszterelnök képtelen lesz 
hazafiatlan törekvéseit érvényesíteni. 
Bíznak erősen abban, hogy a köz­
vélemény megnyilatkozását felsőbb 
helyen észreveszik s a király nem 
fogja megszentesiteni az erőszakos 
házszabályrevizióra vonatkozó tör­
vényeket. A szövetkezett ellenzék­
hez üdvözletek érkeztek a párisi 
magyaroktól, a szék estéj őrvári, ka­
posvári, pápai, íasnádi, szolnoki, 
nagylaki, mezőtúri, marosvásárhelyi, 
diírói, egri, dorozsmai, csurgói, 
mátészalkai, berettyó-ujfalui, alsó- 
dabasi, tolnatamási, siófoki, mokrii, 
ságabogárdi, kiskőrösi, győri, ga- 
lantai, nádudvari, nagykanizsai, 
nagyapáti, kisteleki függetlenségi 
pártok és körökből. Azonkívül 
egyesektől, társasköröktől ötven le­
vél és távirat érkezett.

Pestvármegye közgyűlése.
Budapest, nov. 28. Pestvármegye mai 

közgyűlésén Kossuth Ferencnek a Tisza gr. 
erőszakos eljárásának elitélését célzó indít­
ványát 159 szavazattal 136 ellenében" el- 
v&eöSE................... ......... .. ...... ........

CSARNOK.
Anica.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Borrai pedig ezalatt Tátrafüreden tar­

tózkodott. A rosszul sikerült kirándulás ag­
godalommal töltötte el s ebben az aggoda­
lomban élt napokon keresztül. Tudta, hogy 
Harvaiék visszautaztak a fővárosba. Ha 
Anica előttük elárulta kilétét, akkor ezt 
az ő szüleivel éreztetni fogják s azok 
megírnak neki mindent.

Nagy öröm váltotta fel Borrai szivében 
az aggodalmakat, mikor napok múlva leve­
let kapott szüleitől s abban egy szó sem 
volt a Harvaiék nehezteléséről.

— Rendben van minden 1 — gondolta 
magában Borrai.

— Meg kell neki magyaráznom, — igy 
gondolkozott Anica. hogy nem árultam cl. 
Meg kell neki magyaráznom, hogy csak 
azért nem árultam el, hogy ő volt a titkos 
férfi, nehogy a szüleit vele együtt kidobják 
az ón szüleim. Meg kell neki magyaráznom, 
hogy undorodom tőle, hogy kerüljön, mert 
ha nem teszi, kénytelen leszek mindent 
feltárni szüleim előtt s akkor neki és az ő 
szüleinek is el kellhagyniok ami házunkat.

Borrai visszatért a fővárosba, a hol 
még jobban érezte magát, mikor megtudta, 
hogy Anica és Harvaiék semmi említést sem 
tettek a tátrafüredi dolgokról.

Ment az egy darabig, a mig a Borrai 
szülei megtudták, hogy fiuknak nincs alkal­
mazása, hogy azt könnyelműen eldobta ma­
gától. Az apja lépett lel először erélyesen s 
követelte, hogy nézzen más alkalmazás után, 
keresse meg a kenyerét s ne támaszkodjék 
szegény szüleire, e kiknek maguknak is ne­
héz az élet.

Az apa fellépése után egy alkalmas 
'pillanatban megszólalt az édes anya is.

— Mitől se tarts fiam. Néked nem kell 
alkalmazás után nézned. Anica kitűnő párti 
óriási vagyon hull a kezedbe. Az idő, látom!

elérkezett, az említett titkot most fogjuk ér­
tékesíteni.

Még ugyanezen a napon történt, hogy 
Borrai véletlenül találkozott Anicával. A 
szép leány „maga állott az ifjú elé :

— Ön Tátrafüreden nyomorultul vi­
selte magát. A történtek után felfedezhettem 
volna mindent a szüleim előtt. Nem tettem. 
Nem azért, mert rokonszenvezem önnel. Sőt 
ellenkezőleg. Megsajnáltam az ön szüleit, 
tudtam, hogy az én nyilatkozatom után azo­
kat egyenesen _ kitiltják szüleim házukból. 
Nem akartam, hogy az ön hitványsága miatt 
ők szenvedjenek. Hallgattam és hallgatni is 
fogok mindaddig, a mig- ön kerül engem s 
nem tesz még csak kísérletet sem arra, hogy 
Valaha ón önnel szóba álljak. Remélem, 
megértette. A mi utunk elvált. Isten önnel.

Anica ingerülten távozott, Borrai pedig 
szikrázó szemekkel nézett utána.

— Hogy tüzel a kicsike, — gondolta 
magában. — Nem gondolja, hogy azért még 
vezekelnie kell. Követelni fogom anyámtól, 
hogy a titkot minél sürgősebben feddje fel, 
mert most még jobban érzem, hogy én a 
kicsike nélkül nem tudnék élni.

Borrai Géza ezek után mindent elmon­
dott az édes anyjának, a ki nem késett vé­
leményével.

— Elibe fogsz állni Anica kisasszony­
nak s megmondod neki, hogy jelen akarsz 
lenni az ő holnapi eljegyzésén.

— Eljegyzésén ? — kiáltott fel Borrai.
— Igen ! Nem akartam neked még 

megmondani, de most látom, hogy sürgős 
intézkedésekre van szükség, ha a kicsike 
vagyonát és kezét megakarjuk menteni a te 
számodra. Ha férjhez ment, minden későn 
lenne. Most, az eljegyzésen lesz a legked­
vezőbb alkalom, hogy a titkot értékesítsük.

— Miben áll hát az a titok, azt mondja 
meg édes anyám ?

— Közvetlenül az eljegyzés előtt min­
dent megtudsz.

— De hátha nem olyan, hogy a sikert 
biztosítsuk vele ?

— Ne aggódj. Biztos a sikere. A fő, 
hogy Anicával meghivasd magad az eljegy­
zésre.

— És ha nem hiv meg ?
— Mondd, hogy másnap elhagyod a fő­

várost, soha az életben nem fogsz vele ta­
lálkozni. Kitérsz az Htjából, csak ezt az 
egyet, ezt az egyetlen kívánságodat telje­
sítse.

— És ha nem tenné ?
— Akkor még mindig van módunk 

erélyes fellépésre. Először kíséreld meg ezt. 
Légy nyugodt. Biztos siker vár munkánkra.

(Folyt, köv.)

Legkülönlegesebb Külföldi
használt levélbélyegekben 

!! Óriási választék!!
BBE^E»3eaa^*lfty rali

antiqáriumában.
Füvészkert-u. 14 szám.

Minden bel és külföldi

gyúeyszerkíilönlegességek
illatszerek, szappanok, arozkenöosök' 
arozorémek általában véve minden hir­
detett oosmetikai oztkkek főraktára 
= Debreozeuben és Hajdumegyében -

Dr. Rothschnek V. Emil utóda
Orösz Effigy Ferenc

gyógyszerésznél Arany- 
egyszarvú gyógyszertár

Kossutti-u. 8, szám (A színház melleit)

“Sí*h"

esji’alentsiä orvostudior
az emésztőszervek betegségeinek 

szakorvosa.
Nyáron fMorvos Karzata,

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-in- 
délután 2—4-iff.

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet 
120 cm. széles szövet 
120 cm. széles posztó 
130 cm. széles cybelln

50 kr. 
85 kr. 
60 kr, 

1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

EJ
Ajánlom az eszi és téli idényre érke­
zett jé mosó színtartó szövött jó Cos- 
maacsi barcheteket, férfi, női és gyer­
mek triecó alsó ruhákat, harisnyákat, 
keztyüket, minden nagyságú gyapot- 
kendőket, saját készíttetésül paplanokat 
ágy- és asztalterítőket, derékaj toko­
kat, kanavásznakat, a legjobb minő­
ségű frissen érkezett Rmnburgi, kreás 
és ezérna font vásznakat, SchroM-féle 
szifonokat, csikós jegyű havasi vász­
nakkal, mindennemű rövid árukkal. El­
vállalom minta vagy mérték után férfi- 
női és gyermek fehérnemüek pontos és 
gyors elkészíttetését szolid olcsó sza­

bott árak melleit.
, Teljes tisztelettel:

NAPUPVARY LAJOS,
a Tőzsde melleit, a „VÁSÖ ANDOMIb üzlet,

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linolen® raktárunkat 

saját házunkba, tenth* 5. sz. alá
főüzletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ügy­
es asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszálIM árak mellett árusítjuk el,

BosznayJ, és Társa
szSnyegháza, B£ossutli-utcza 5.



time

] 9ÍM.'1 mvfwifcer 29 msito

Több €z*r divat Szö-
Vetet olcsó árbao ad el

Asztalos József
cég DEBREOEKBEW EossuMmtea 7. sz.

Scfcta, Ml alsó raiiaWan, haiisSS
wagyválaaztgk te el&nygg ár

M

LefWtólI alkata
Jtivaiahiok uraknak és rendes fizetéssel 
birmaiak, hogy óleeón gyönyörű szép fek­
vésű szőlő földhöz .és nyaramhoz jussanak 
négyszög öle 30 kr., legkisebb telek egy 
katasztrális hold. íörk^tés kolesönsegély 
egylet utján, távolság 1 Min, a vaggoh 
gyártól M.-létai ut mentén.

Bővebb MvHagnsrtást Teleki utcza 
5 szám alatt

a TutejtioaosnáL

Leplcsóbb bevásárlási tárás! aiS-gJ»*» kjm
. .... Piao-a. 14. Bika szállítóval szemben.

A-Mmkat csakis Csődtömegek megvásárlása utjáe beszerezzük és ez álla
. ***■, f-y*51” áx*alibaii ■«■£*, úgymint:
1 darab férfi selyem nyakkendő vagy csokor csak 10 kr. 1 darab férfi gallér 5 rétes csak 
10 kr., egy par férfi kezelő esak 18 kr., férfi és női esemvő darabja csak 1 forint 10 kr. 
férfi és női harisnya párja esak 20 kr., férfi és női téK keztyii párja csak 25 kr„ férfi és 
női tnco íugek darabja csak 60 kr., Női fcrieo nadrág darabja csak 50 kr., Női és gyer­

mek. valódi szőrme ezicza (boák) 72 krtól feljebb.
Nagy választók mesés szép ruha kelmékben 120 cm. széles ezelőtti frt., most csak 45 kr. 
és feljebb, 80 cm. széles legjobb mosó flanellek és barchetek (velezck) ezelőtt 60 most

csak 30 kraiczár.
A még raktáron levő,

fekete és színes Bloos és ruha selymek, úgymint mosó bársonyok, barchet-Gloth és se­
lyem alsó szoknyákat és az összes férfi ős női szabó kellékek

minden elfogadható árakban eiirusittatnak.
Kiváló tisztelettel

Alkalmi Máz. « Blumensteio Testvérek.

A Iwnetl karácsonyi és újévi aján­
dékoknak alkalmas fényképek készülnek

II.

.^ÉjgréFhéis^ sásMi

Sl ffőposfa msESett.

Tisztelt vevőink és a ■ t. Közonnég szívós* tudoteSgúra 
hobrwk, hogy

könyv- papír és zefle^r^edéSBUkei
a modern igényeknek megfelelően tete mesen meg 

m^;yobtlitva a

BeB^Kossyfh-tMisz, há?ha(2ádcr ház)”ÜB8l
ms őzen e célra átalakított fényes helyiségbe he­

lyeztük át. Ezen űzfélihetyiségünk meglök intésére-; a- 
mely csaknem látványosság számba megy — ti szü­
löttül kérjük fel tisztelt rvovuinket. — Kiváló tisztelettel

Hegedős S. és Silier I.
előbb LÁSZLÓI ALBERT és TÁRSA 

Debrecenbe«! Slcssis^h-atca I

I

„ a legldtünöfab orosz teák a leg- Be 
r‘ utóbb! terméskői a legoiosóbbtól ftj 

a legfinomabb fajokig, — ü
1 «SetBcsB «eneiHillÁflSa Ito«iw®]E'B»S'jlE "i
4 kr*. 3 deka IO kr». 1

Kilónként ismét eladóknak árengedmény. §j

FHITSCH KÁR®» 1
ítíszar és eMge-üzleSéta

BsJta-szafflodával szemben. \á

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a íegi'jabb
ESI iliwai kelmék, 
Blo&ase selymek,

remek kivitelű
lesé fiának, vtak,

Debr-ecaseircig Rózsa-tér.

____ ____ ><yes

Modern berendezéssel egy © „szobis 
(fürdőszoba és meEiékbelyiségfÉó’és egy 
öarpon 2 szobás (elő és fftrá&Kebé- 
vai) 1905. májas 1-tol. DégeaíéM té­

ren levő nj emeletes épületbes.

1

mi

Hol lohol jutányos árban tarlés, 
©sloes lábbelit beszorozni?

Lei»* IslgmM
OEBRECCN, KosSéitb-útca 6. szán?.

# &

Legjobb válogatott M- és ktilíöldá 
bőreiből kósziiliferfi cipőket Skoro- 
nától, női cipők 5 kor. 60 fűtőétől, 
gyermek cipők 2 korona 60 fillértől, 
reggelicipők 2 kor. 60 főtértől kezdve 
kaphatók s ngyanflyen Árakban 

megrendelésre is készíttetnek.

1$ Lebovits Zs

cipész mester, Debrecen, Ressntlwi. e. 
Zádor Lajos nr házival sseyiben.

M
“I PI S,í I

Tisztelőijei kérem' a. n. é, közönséget, kegyes­
kedjek nálam prőbá rendelést tenni, s meg­
vagyok győződve, hogy e kísértet mindeneit 
meg fog győzni arról, hogy készítményeim úgy 
csinosság, mint tartósság tekintetében a leg­
magasabb igényeket is kkdégiti, és a® Ansztiw 
ból behozott .gyári J®fezit*nóiryoket messze fefcil-

Tfeíftefetföl

LBOVITS ZSIGMOND

m

A
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EEEME^H^TESSK.

Dija 10 saóig 40 fillér, minden további aaó 
4 fillér, vastagabb betiilaftel nyomtatott szó
—- ""= 4 krajcár, A- fitter. =r=^________

Levélben! t.udakozódásolkra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyee be­

küldött k.
® Apró hirdetések előre fizetendők. *

A*
AjánJal.

Debreozonl első elokroieohnibai vállalat, Távbeszélő és 
Tavjelző berendezésekre, villámhárítók, villamviláti- 
tas es crőátvitelrejelzőteieipek. tűzjelzők, vizálásil 
merők.— Elvállal mindennemű az Eleotrotechnlkal 
szakmaba vágó berendezések és Javításokat FQLVDÁíU 
L. Kűssuth-utca 1. sz. az udrvarban. Telefon szám 168- 
Távbeszélő és táviró építőshez szükséges minden 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Physikal készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket Ingyen, uj töltésű viiamos zseblámpák
Ox í'í/.ií. Cm j

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítási? 
1 inter Dezső órásnál, Piacz- és Szent-Anna 
irtózás árok.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy rakták 
kávé különlegességekben Lindenfeld J Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

KITŰNŐ minőségű törmelék thea 1 deka 3 kr. 
Lusztig és Dán lűsze&r, bor- és gyarmatáru 
kereskedésében Városi Bérház. Simonfy-utca.

1 LLl LR aradvídéki fajfoor 30 krajezár Lusztig1 
és Bán borkereskedésében: Városi bérház 
Simonfy-utca.

PÉNZKÖLCSÖN. Rövidlejáratu kölcsönöket bár- 
mdy összegig kezesnéikiil egy óra alatt, ház 
es földbirtokra olcsó kamat mellett három nan 
^att megszerez Héry Gyula bank-irodája 
Péterfia-u. 40. J

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvetetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czini 

_ a kiadóban.
HAJFOmÖK, COPFOK, női parókák, 

haj hetetek, lcgjutanyosabbau kapható Boczán 
f eronc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek,

1® í'oriutó! feljobb készítek finom gyapjú szö- 
teimból divatos férfi öltönyöket vagv téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek
j'T-,Adolf ango1 urí szabó ós Drezdai aka- 

_ deililaban vegzet szabász, üzlet Piac-utca 66.
KÁLMÁN fűszer- ós bor-üzlete, Debrecen 

Pgyiftz-ter 15 (A kollégium mellett.) Aján- 
l,ja elismert jo borait a következő árakon 1 
liter. Arad vidéki ó -frt. 32. kr. 1 liter Ma- 
gyaradi ó - Irt. 40 kr. 1 liter Valódi Tokaji 
assziidr. Szabó Gyula termese. 1 frt. 1 üveg 
' a °n J okíb‘ dr- tizabó Gyula term. 2 putto- 
”os,2. [ry P° kr- f üveg Valódi Tokaji dr 
bzabo Gyula term. 3 puttonos 3 frt.

A HELY BELI Halász-féle férfi, nói és gyermek 
harisnyát teljes gyári raktárt mesés olcsón 
megvettük, es azt minden elfogadható árban 
elárusítjuk. Kiváló tisztelettel az Alkalmi áru- 

__ház. Blimienstein Testvérek.
B! EbZ L1PÓT Czukrász piac utcza 42. szám 

Ajánlja sajat készítményt! tea süteményeit __ nagy választékban. «-«yon.

mi fölött női htóS
1 Ípm I r fV Téli ,köttitt férfi harisnyák 10 
klt/»J följebb, Gyermek patent harisnyák i-x 
kitol feljebb. Kötött kezty ük és lábszárvódők 
j bmyosan beszerezhetők. Márton Gyula iizle-

3\EsZ SZŐNYEG szövet, bőrvászon díványok 
íencser, úgy mind mindenféle kárpitos és 

oiszitoi munkák modern kivitelben jutányos
JäääÄÄ Lw- “Wü
GYAKOROLT varrónő készít kn<jvinm„i- t T~ J^nibákat, hazakhoz ajdnl^K^

NÉGY SZOBÁS utcai lakás olcsón kiadó Ho

óbi rtkSAX 1,1 T< >j ;| i'/i'.y-í' ~r r---• h*'eiMnl MadÓ1 Török Bá5int-mc?4 szám"

BOR 18—20 kr. és szőllővessző 
eladó Szemere tanítónál Rábóczy-n. 31.

1904 no<e«*er

Eladás.
A iBAn^’SAI hátamögött homokkert

Éi&Jaw' aIatt . 01 tefek épületekkel eladó.
—j^bl>KlSt ad a Debreceni első takarékpénztár.
ELADÓ INGATLANOK : Baros-u. 24 sz. ház 

2f° !ltcza 37l sz- ház. Homokkert I j. 67 
sz 298 öles hazas telek. Értekezhetni lehet 
d Debreczeni első takarékpénztárnál.

^RA eiart(j; JÓZS0f' hereeg-utea'
— 60 sz. Ugyanott garnitúra asztalkával eladó.
OLCSÓ SZOBÁK, bútorral vagy a nélkül min- 

den órán kiadók Hajó-u. 12. sz. alatt. ’
HAJDOBtiSZÓRMÉNYBEN a városi vendéglő 

óskavéhaziberendezés billiard asztallal szabfd- 
kózbol olcso arban eladó.

ICepesiet.

GT^P?L,01I vaiT01Afnyok és tanuló leányok 
felvétetnek. Piac-n, 87.

FÜSZERÜZLET berendezést, ós két rollót ajtóval
megvételre keresek. Ajtó-utca K)

Hirdetések jäu™
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lamprcoht-ház. Piaoz-u. 42

SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 
kerékpár áruházában. Ügynökök magas juta-
íeívétSetíeXk.fiZ6tÓS meUett ^ ^^sre

ÁRVALEÁNY kis butorozatlan szobát keres 
mteligensebb családnál esetleg oly tisztességes 

_ társnőt, kivel íakast fogadhatna,. Morgó-u. 25.
BÁJOS ANGYALKA kiöl kötényét a hatvan 

utcán elejtette, kellő igazolás mellett kéretik a
K-Pőrtl qrt iI:SnP, 35 szám aIatt átvenni szivos- 
keajLk bzabo Gabor asztalosnál,

ÜGYES varró leány, ki útbaigazítás után a ki­
szabott ruhát megvarrja, felvétetik. Cim a 
kiadó hivatalban.

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és Társa utódai cégnél.

Debrecen, Kistemplombazár

megkezdődött a
Karácsonyi vásár ~m

Minőségben kifogásta­
lan jő áruk kerülnek 
eladásra leszállított 

árak mellett.

EEEm^Ss:^ «Mázsái, «»hm. $

IW A €S- "Wl
rendez az

Alkalmi árísház I
ege ««

kiárusításra kerülnek:
S S'ÄÄlff“'! ^ ■ ■ •
50ö darab Isgjobii mosú, széles koiéni'ek . ' . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300 ucza M pallér, 5 rétes, darabja , ,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .300 tiiczaf férfi fiézelü párja , '
2.50 darab férfi és női esernyő darabja ' ' ' ■
Es meg sok itt fel nem sorolt raktáron 'levő

a, »sn, . . . „ árakban elárusittatnak. °"
Ms -Ráírná áruház. BLUMEMSTEIH TESTVÉREK

Piaoz-utoza 14. a Bika szállodával szemben "

O

szép czikkek minden

csak 18 la. 
csak 60 kr 
csak 45 kr 
csak 10 kr 

csak 18 kr. 
csak 1.10 kr. 

elfogadható

Weiser J.
gazdasági gépgyára
Magjr-Kanízsán.

Ajánl elősmert szilárd kivitel­
ben: dobrendszerü kisebb és 
nagyobb és más rendszerű 
szeoskavágóiiat nagy választék- 
ban, repavágé&at, knkorica merzso-

?taSá6Í gé.Peket ésoszközöketjntányos4rakmeHett.
Eivaiial leljes taUarmánykainra berendezéseket

Raktár és képviselet;
ereszen, Főpiacz, Svetícs-ház 43., (a Dreher söresarnok mellett)

Gelbmann József iípsióí«
...........  ■ W Ilin MII—mBIIMH MM-------- niTBWHIB_____________W B ® ™ ■

Nyomatott, Worgögépcn a Mtw «.Utg nyomciájttban (Tulajdonos
Than Gyula.)


